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Лалето – национален символ на Холандия
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През третата събота на януари столицата на Холандия се превръща в огромна цветна градина. С
близо 200 000 лалета на Площада на музеите в центъра на града, холандците отбелязват началото
на сезона на пролетното цвете.
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На Националния ден на лалетата в специално проектирана огромна временна градина на площада
всеки може да набере своя пъстър букет от разнообразни сортове, с които местните селекционери тук
са известни.

„Откакто лалетата за първи път пристигат в Холандия от Азия в края на 16 век, те са неразривно
свързани с местната култура”, казва Арян Смит, председател на организацията Tulpen Promotie
Nederland (TPN), която се състои от над 500 холандски производители на лалета. Тяхна задача е да
организират „Ден на лалетата” вече 14 години. През 2025 г. това събитие беше особено пищно заради
кръглия рожден ден на холандската столица, която чества 750 години от създаването си.
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Лалета през януари?

Лалетата, които можете да си наберете във временната градина в центъра на Амстердам, се
отглеждат в оранжерии от ноември до януари. Полетата с лалета край Амстердам започват да цъфтят
едва в края на март, когато започва официалният сезон навън.

Кухненската градина на лалето в Холандия

В Кукенхоф (Keukenhof) се намират приказни полета, обагрени чак до хоризонта в пъстрите цветове
на лалето. Това е и най-голямата градина с луковични цветя в света, известна в миналото като
ловния парк на замъка Хенегау, където контеса Жаклин на Холандия лично се е занимавала с
отглеждането на цветя, подправки и билки. Оттам идва и името на мястото – Кукенхоф (Кухненската
градина).

Градините са отворени само 2 месеца в годината през пролетта – тази година може да посетите
Кукенхоф oт 20.03 до 11.05.2025. Те са създадени през 1949 г. като изложение на холандските
градинари, отглеждащи лалета. Всяка година се селектират около 7 милиона цветни луковици от
около 800 вида лалета. Домът на лалетата се намира край град Лис между Амстердам и Хага и на
година посреща близо 800 000 души. Площта на парка е 32 хектара, а дължината на алеите е 15 км.
Достатъчно да се загубите поне за малко в приказния свят на лалетата.
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Лалето (Tulipa) изминава дългия път на славата от високите планини на Целнтрална Азия, през
прочутите градини на султан Сюлейман I Великолепни, земите на Хабсбургите и стига до Холандия,
която го провъзгласява за свой национален символ. Днес страната е най-големият износител на цветя
и контролира близо 80 % от търговията с лалета.
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